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Σεβασμιώτατε Μητροπολίτη Σύρου,  Σεβασμιώτατε Αρχιεπίσκοπε 
Καθολικών κ. Ιωσήφ,  Αρχιερατικέ  κ. Έπαρχε, κ. Βουλευτή…………   
Αγαπητοί συμπολίτες,   Αγαπητοί φίλοι και φίλες, 
 
Με μεγάλη χαρά και συγκίνηση, βρισκόμαστε σήμερα όλοι μαζί στην 
εορταστική αυτή εκδήλωση της κοπής της πρωτοχρονιάτικης πίτας, για 
να καλωσορίσουμε το 2025 και να ευχηθούμε ολόψυχα η νέα χρονιά να 
είναι γεμάτη ελπίδα, υγεία και προοπτικές για τον τόπο μας και για 
όλους μας. 
 
Η κοπή της πίτας, αυτή η ωραία και συμβολική παράδοση, μας φέρνει 
κοντά, μας ενώνει και μας θυμίζει τις αξίες που μας συνδέουν ως 
κοινωνία. Μπορεί να είναι μια απλή τελετή, αλλά η σημασία της είναι 
μεγάλη. Είναι δε μια ευκαιρία να κάνουμε έναν απολογισμό, να 
σκεφτούμε όσα πετύχαμε, αλλά και όσα πρέπει να προσπαθήσουμε να 
πετύχουμε στη νέα χρονιά. 
 
Αποτελεί ουσιαστική λοιπόν υποχρέωση ενός Δημάρχου, ο απολογισμός 
του έργου του προς τους κατοίκους της πόλης ή του νησιού αντίστοιχα. 
Με ιδιαίτερη χαρά θα σας παρουσιάσω σε λίγες αδρές γραμμές τον 
απολογισμό του έργου μας για την χρονιά που μας πέρασε, και 
επιγραμματικά θα αναφέρω κάποιες σκέψεις μας για την χρονιά που 
ξεκίνησε. 
 
Από την έναρξη της θητείας μας μέχρι και σήμερα, οι συνεργάτες μου κι 
εγώ, υλοποιούμε πιστά και κατά γράμμα το προεκλογικό μας 
πρόγραμμα. Υλοποιούμε ένα συνολικό αναπτυξιακό σχέδιο για το νησί 
μας, και έχουμε καταφέρει να εκτελούμε ήδη αρκετά έργα, ενώ έχουμε 
εξασφαλίσει αρκετά σημαντικές πιστώσεις για υποδομές και υπηρεσίες 
στο Δήμο μας. 
 
Το 2024 αποτέλεσε μία χρονιά-πρόκληση. Με την ανάληψη των 
καθηκόντων μας, κληθήκαμε να διαχειριστούμε ουσιώδεις αλλαγές στο 
θεσμικό και κανονιστικό πλαίσιο και να αντιμετωπίσουμε μία σειρά από 
σημαντικά ζητήματα. Η κατάργηση των Νομικών Προσώπων και των 
Σχολικών Επιτροπών, η υποστελέχωση των Δήμων, η μη έγκαιρη 
πρόσληψη έκτακτου προσωπικού, δημιούργησαν προβλήματα στην 
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λειτουργία του Δήμου, ο οποίος όμως έπρεπε ούτως η άλλως να 
προχωρήσει. 
 
Στο πρώτο αλλά κρίσιμο χρόνο της Δημοτικής μας θητείας εργαστήκαμε 
από κοινού με αγνές και διάφανες προθέσεις, με επιμελή διοικητικό 
σχεδιασμό και με μεθοδικότητα, ως προς το ρόλο, τις αρμοδιότητες και 
τη θέση του Δημάρχου, χωρίς λόγια του αέρα και επιπόλαιες εύκολες 
λύσεις, φέρνοντας συγκεκριμένα, απτά, αποτελέσματα στον Δήμο μας. 
 
Και αρχίσαμε το νοικοκύρεμα καθώς βρήκαμε μια εξαιρετικά δύσκολη 
κατάσταση την οποία έχουμε γνωστοποιήσει πολλές φορές στους 
Δημότες. 
Χτυπήσαμε τις πόρτες πολλών Υπουργείων …... φτάσαμε μάλιστα, όπως 
θα γνωρίζετε, μέχρι την πόρτα του Πρωθυπουργού, και έτσι καταφέραμε 
και δεσμεύσαμε σημαντικούς πόρους για αναπτυξιακά έργα και 
παρεμβάσεις στο νησί, για το παρόν και το μέλλον. Χρηματοδοτήσεις 
έργων ουσίας, αρκετών εκατομμυρίων, που είναι το αποτέλεσμα 
σκληρής δουλειάς από την πρώτη μέρα ανάληψης των καθηκόντων μας. 
 
Χρηματοδοτικά προγράμματα στέφθηκαν με απόλυτη επιτυχία και 
ενίσχυσαν δράσεις του Δήμου, ενώ παράλληλα τέθηκαν οι βάσεις για 
νέες μεγάλες παρεμβάσεις σε υποδομές, σε κοινωνικές δράσεις και 
υπηρεσίες. Εργαστήκαμε και εργαζόμαστε σκληρά, με στρατηγική, 
στοχοπροσήλωση και αποτελεσματικότητα. Επιμείναμε και επιμένουμε 
στους στόχους μας, κερδίζουμε καθημερινά μάχες, ενεργοποιούμε όλες 
τις δυνάμεις μας, ώστε το αύριο να είναι ακόμα πιο ευοίωνο, πιο 
ελπιδοφόρο, προσανατολισμένο στις δυνατότητες και στις προοπτικές 
του τόπου μας και κυρίως στις σύγχρονες ανάγκες των δημοτών μας. 
 
Προσπαθήσαμε να τονώσουμε τη συνολική βιώσιμη δυναμική του 
νησιού, αλλά και να αντιμετωπίσουμε τα προβλήματα της 
καθημερινότητας, πάντα σε ειλικρινή διάλογο μαζί σας. 
Περπατήσαμε Κοινότητα – Κοινότητα, Χωριό - Χωριό και ακούσαμε από 
τον κάθε Δημότη (όσο ήταν εφικτό) τις πραγματικές ανάγκες και τα 
προβλήματα της πόλης και του κάθε χωριού! 
Έτσι θα συνεχίσουμε  τις συναντήσεις και τις συζητήσεις μας για κάθε 
θέμα. Ανοίξαμε τις συνεδριάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου στις 
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Δημοτικές Κοινότητες, και έτσι μετά τον Πύργο θα συνεχίσουμε στην 
Στενή και έπεται συνέχεια. 
Επιδιώξαμε με προσωπικό κόπο, αλλά ακόμα και με διαπροσωπικές 
συγκρούσεις τον εκσυγχρονισμό και την καλύτερη οργάνωση του Δήμου, 
ούτως ώστε να ανταποκρίνεται στις ανάγκες και τις απαιτήσεις σας, 
χωρίς να θέλω να φαίνομαι πολιτικά και κοινωνικά ευχάριστος εκεί που 
δεν πρέπει. 
 
Θα επιχειρήσω μία σύνοψη βασικών δράσεων για το έτος 2024 που 
πέρασε, και θέλω να σημειώσω ότι με βάση την κατάσταση την οποία 
παραλάβαμε τον Δήμο, αναγκαστήκαμε να δώσουμε προτεραιότητα σε 
θέματα καθημερινότητας και κατόπιν κοιτάξαμε τα θέματα υποδομών, 
την στιγμή που άλλοι δήμοι βρήκαν τακτοποιημένη την καθημερινότητα 
και έτρεξαν άμεσα έργα υποδομής: 
 

• ΥΔΡΕΥΣΗ – ΛΕΙΨΥΔΡΙΑ 
 

Ένα από τα πλέον σημαντικά προβλήματα που βρέθηκε μπροστά μας, 
ήταν η λειψυδρία, με δεδομένο ότι ο περσινός χειμώνας δεν έδωσε 
καθόλου βροχοπτώσεις. Αναζητήσαμε άμεσες λύσεις ώστε να 
προλάβουμε την καλοκαιρινή και τουριστική περίοδο που ήταν προ των 
πυλών. 
Προσπαθήσαμε να δώσουμε λύση στο σημαντικό αυτό πρόβλημα, που 
αντιμετώπιζε το νησί μας από τα προηγούμενα χρόνια. Μέσα σε λίγους 
μήνες καταφέραμε: 
(α) Να αξιοποιήσουμε και να νοικοκυρέψουμε όλα τα υπάρχοντα 
υδρευτικά αποθέματα από τις υδροληψίες του νησιού, προσπάθεια η 
οποία εξελίχθηκε θετικά με την συνδρομή της Υπηρεσίας. 
 
(β) Καταφέραμε μέσα σε πολύ μικρό χρονικό διάστημα να 
εξασφαλίσουμε χρηματοδότηση, να αδειοδοτήσουμε και να 
εγκαταστήσουμε δύο νέους σταθμούς αφαλάτωσης στην ενδοχώρα του 
νησιού (Όρμος Πανόρμου και Όρμος Γιαννάκη), μαζί με τα συνοδά έργα, 
εξασφαλίζοντας έτσι επαρκείς ποσότητες νερού. 
 
(γ) Απευθυνθήκαμε στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου και με την στήριξη 
της Επάρχου Τήνου, την οποία και ευχαριστώ, πετύχαμε την λήψη 
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χρηματοδότησης μέσω προγραμματικής σύμβασης 450.000€ για την 
κάλυψη υδρευτικών αναγκών, που αφορούν την μεταφορά νερού από 
τις αφαλατώσεις στα χωριά Τριαντάρος, Δύο Χωρά και Αρνάδος, καθώς 
και την κατασκευή μιας νέας δεξαμενής στην πόλη της Τήνου. Ήδη μετά 
την έγκριση της Προγραμματικής αυτής σύμβασης από την Επίτροπο, θα 
ξεκινήσει η υλοποίησή της. 
 
(δ) Μετά από συνάντηση με τον τότε αναπληρωτή Υπουργό Εσωτερικών 
και σημερινό Υπουργό Θεόδωρο Λιβάνιο, εξασφαλίσθηκε 
χρηματοδότηση 4.000.000€, για νέο εργοστάσιο αφαλάτωσης στην Τήνο 
(Τεχνικό Δελτίο). 
 
(ε) Αδειοδοτήθηκαν και διανοίχθηκαν νέες γεωτρήσεις σε Μαρλά, 
150/80,  Βεναρδάδο 250/200,  Κτικάδο 150/80  και Φαλατάδο 150/80. 
(Θέμα Γεωτρήσεων)  
 
(στ) Ήδη στα επιτελικά όργανα που μετέχω, προσπαθούμε να  
διαμορφώσουμε κοινή πρόταση για όλα τα νησιά, που να αφορά τον 
περιορισμό των γεωτρήσεων, την απαγόρευση κατασκευής 
κολυμβητικών δεξαμενών (οι γνωστές πισίνες) σε κατοικίες στα νησιά, 
καθώς και ο περιορισμός των τεράστιων καλλωπιστικών κήπων με 
υδροβόρα φυτά. 
 
(ζ) Επειδή η κλιματική αλλαγή δεν παύει να δείχνει το απειλητικό 
πρόσωπό της, ανεξαρτήτως αν ορισμένες χρονιές υπάρχουν 
βροχοπτώσεις, και προκειμένου να θωρακίσουμε υδρευτικά το νησί μας, 
ήδη έχει ξεκινήσει από την Περιφέρεια η εκπόνηση μελέτης για την 
ολιστική αντιμετώπιση του προβλήματος της λειψυδρίας για τις 
επόμενες δεκαετίες. Στο σημείο αυτό να τονίσω ότι έχουμε επιλεγεί 
πιλοτικά ως νησί, να αποτελέσουμε ένα από τα έξη νησιά του Νοτίου 
Αιγαίου, που θα μελετηθεί και θα υλοποιηθεί η συγκεκριμένη δράση με 
Ευρωπαϊκά κονδύλια. (Μύκονος, Νάξος, Κάλυμνος, Πάτμος, Λέρος). 
Θέλω να ευχαριστήσω τον Περιφερειάρχη και την Έπαρχο Τήνου, για 
αυτή τη επιλογή του νησιού μας σε αυτή την τόσο σημαντική δράση. 
 
Τελικά η εικόνα στο 2024 στη τροφοδοσία του νερού, ειδικά κατά την 
τουριστική περίοδο, όπου οι ανάγκες είναι υψηλές, ήταν αισθητά 
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βελτιωμένη με λιγότερα προβλήματα από κάθε άλλη χρονιά. Ωστόσο, 
είμαστε υποχρεωμένοι, να συνεχίσουμε, να εργαζόμαστε τα επόμενα 
χρόνια για την οριστική επίλυσή του, και η έκκλησή μου προς όλους 
σήμερα, είναι να καταλάβουμε ότι το νερό είναι πολύτιμο και η όποια 
κατασπατάλησή του επιστρέφει απειλητικά σε μας και τα παιδιά μας. 
 

• ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ  ΛΥΜΜΑΤΩΝ – ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΙ  ΚΘΑΡΙΣΜΟΙ 
 
Με την ανάληψη της Διοίκησης του Δήμου, απαιτήθηκε να 
αντιμετωπίσουμε το θέμα της δυσοσμίας του Βιολογικού Καθαρισμού 
της πόλης. Αλλεπάλληλες συσκέψεις στην Αθήνα και την Τήνο, με 
υπηρεσιακούς παράγοντες και την ΕΥΔΑΠ, είχαν σαν αποτέλεσμα η 
ΕΥΔΑΠ να αποστείλει έμπειρα στελέχη με εξειδικευμένο μηχανολογικό 
εξοπλισμό, προκειμένου να δώσουν λύση στο φλέγον ζήτημα.  
Η κατάσταση είναι σαφώς καλύτερη όμως δεν έχει λυθεί οριστικά. Ας 
μην ξεχνάμε ότι είναι ένα έργο που η λειτουργία του δεν έχει κλείσει καν 
πενταετία, με αρκετές κακοτεχνίες κυρίως στα δίκτυα και τα φρεάτια - 
που κατά την άποψή μας δεν έπρεπε να έχει παραληφθεί από τον Δήμο 
σε αυτή την κατάσταση - την οποία όμως πλέον έχουμε κληρονομήσει, 
και εμείς θα πρέπει να λύσουμε. Να τονίσω ότι όποιες πόρτες κτυπώ για 
χρηματοδότηση αυτές κλείνουν επειδή δεν μπορεί να υπάρξει 
χρηματοδότηση για την επισκευή ή την αναβάθμιση, εάν δεν έχει κλείσει 
δεκαπέντε τουλάχιστον χρόνια λειτουργίας ως έργο. Οι προσπάθειες 
συνεχίζονται δυναμικά, όπως και οι επαφές μας, γιατί το πρόβλημα 
πρέπει να λυθεί οριστικά και την κατάσταση που ζήσαμε την 
προηγούμενη χρονιά, δεν πρέπει να την ξαναζήσουμε. 
 
Για τον Βιολογικό Καθαρισμό του Πανόρμου, ο οποίος αντιμετωπίζει 
αρκετά προβλήματα, αφού είχε εγκαταλειφθεί στην τύχη του, εκπονείται 
τεχνική μελέτη, προκειμένου να ενταχθεί σε Πρόγραμμα το οποίο 
σύμφωνα με πληροφορίες θα ανοίξει σύντομα. 
 

• ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ  ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ 
 

Πριν από μερικές μέρες υπογράφθηκε η οριστική σύμβαση για την 
κατασκευή του Χώρου Υγειονομικής Ταφής Υπολειμμάτων Τήνου και 
Μονάδος Κομποστοποίησης Δήμου Τήνου (ΧΥΤΥ), συνολικού 
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Προϋπολογισμού 6.687.204,86€, που είναι μια σημαντική εξέλιξη για το 
νησί στον Τομέα της Διαχείρισης των Απορριμμάτων. Το έργο θα 
ξεκινήσει στον επόμενο μήνα και στο σημείο αυτό θέλω να ευχαριστήσω 
και πάλι τον Περιφερειάρχη και την Έπαρχο, γιατί μέσα σε λίγο χρονικό 
διάστημα, όλοι μαζί καταφέραμε να ξεπεράσουμε την στασιμότητα που 
υπήρχε όλα τα προηγούμενα χρόνια, και το έργο να βρίσκεται πλέον σε 
εναρκτήρια φάση. 

 
Για την δύσκολη μεταβατική περίοδο μέχρι την λειτουργία του ΧΥΤΥ, 

ζητώ την κατανόηση και την συνεργασία όλων. Εξάλλου όλοι έχουμε 
βιώσει δύσκολες καταστάσεις εκεί ψηλά στο ΚΟΣΣΙΝΙ, με πυρκαγιές και 
άλλα. Η κατάθεση μηνύσεων και η πρόσκληση τηλεοπτικών συνεργείων 
για τον συγκεκριμένο χώρο από πλευράς της αντιπολίτευσης- μόλις 
μερικούς μήνες μετά την λειτουργία του χώρου από μέρους της, και την 
κατάσταση στην οποία παρέδωσε τον χώρο - δημιουργούν προβλήματα 
στην δημοτική αρχή, αλλά κυρίως δημιουργούν προβλήματα στο νησί 
μας το ίδιο. Το πρόβλημα των απορριμμάτων είναι τόσο σοβαρό που η 
μικροπολιτική και η αλλαγή θέσεων ανάλογα από ποια μεριά μιλάει 
κανείς  (συμπολίτευση ή αντιπολίτευση) δεν βοηθάει σε τίποτα. 
Ωριμότερη αντιμετώπιση από όλους μας είναι βέβαιο ότι θα 
λειτουργήσει ευεργετικά. 

 
Ως προς την περισυλλογή των κάθε είδους απορριμμάτων και την 

καθαριότητα των αντίστοιχων χώρων, η κατάσταση είναι αρκετά καλή, 
χάρις στην προσπάθεια της Υπηρεσίας, παρ’ όλα τα προβλήματα που 
δημιουργεί ο παλαιωμένος αυτοκινητιστικός στόλος της Καθαριότητας 
και το ολιγάριθμο προσωπικό. Εξετάζεται δε η δυνατότητα ένταξης του 
Δήμου, σε χρηματοδοτικό πρόγραμμα ή η δανειοδότησή του, 
προκειμένου σιγά – σιγά να γίνει αντικατάσταση του στόλου των 
οχημάτων Καθαριότητας και όχι μόνο. 

 
Εδώ πρέπει να ευχαριστήσω και την ΚΟΙΝΣΕΠ – ΚΑΛΛΟΝΗ, για την 

βοήθεια και την συνεργασία τους στον τομέα της ανακύκλωσης, και 
είμαι βέβαιος ότι στην φετινή χρονιά θα υλοποιήσουμε πολλές από τις 
προτάσεις που έχουν ήδη υποβάλει. 

 
• ΛΙΜΕΝΑΣ ΤΗΝΟΥ – ΛΙΜΕΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ 
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Το λιμάνι ήταν και παραμένει η πύλη εισόδου για το νησί μας,  τόσο για 
μας, όσο και για όλους τους εκατοντάδες χιλιάδες επισκέπτες του νησιού 
μας. Το λιμενικό Ταμείο επιτέλους δρομολογεί αναπτυξιακά έργα για τα 
λιμάνια μας: 
α) Μετά την ολοκλήρωση των διαδικασιών, το Υπουργείο Υποδομών 
άμεσα δημοπρατεί το έργο "Αποκατάσταση ζημιών στον προσήνεμο 
μόλο στο Έξω Λιμάνι Τήνου" προϋπολογισμού 2.500.000 €, με 
χρηματοδότηση εξ' ολοκλήρου από το Λιμενικό Ταμείο Τήνου. 
 
β) Μετά από διαδικασίες ετών ανατίθεται από την Γενική Γραμματεία 
Υποδομών, και σαφώς μετά από πίεση και συνεχείς συναντήσεις με τον 
Υπουργό και τις Υπηρεσίες του Υπουργείου Υποδομών, και την 
εξασφάλιση της απαιτούμενης  πίστωσης, η σύμβαση παροχής 
υπηρεσιών Τεχνικού Συμβούλου, για την υποβοήθηση στον 
ανασχεδιασμό της Μελέτης Πλαισίου Ανάπτυξης Έργων Λιμένα Τήνου ( 
το γνωστό ΠΕΑΛ Τήνου). Μετά την έγκριση του ΠΕΑΛ, θα δοθεί η 
δυνατότητα στο Λιμενικό Ταμείο, για προγραμματισμό σημαντικών 
λιμενικών έργων. 
 
γ) Στις 27-12-2024 εκδόθηκε η οικοδομική άδεια για την ανάπλαση - 
ανάδειξη στεγάστρων εξωτερικού Λιμένα Τήνου, προκειμένου το ήδη 
δημοπρατηθέν εδώ και πολύ καιρό έργο να ξεκινήσει επιτέλους. 
 
δ) Το έργο "Αποκατάσταση Λειτουργικών Βαθών στο μέσα λιμάνι του 
Λιμένα Τήνου" προϋπολογισμού 220.000€, έχει αποσταλεί στην 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση και αναμένεται η προβλεπόμενη έγκριση για 
την υλοποίησή του. 
 
ε) Έχουν ανατεθεί οι μελέτες «Τοπογραφική αποτύπωση λιμένων 
χερσαίων ζωνών Τήνου» και «Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 
Λιμένα Πανόρμου», με χρηματοδότηση που υπήρχε από το Πρόγραμμα 
Φιλόδημος. 
 
Κάπου εδώ θέλω αν ευχαριστήσω τον Πρόεδρο και τα μέλη του 
Λιμενικού Ταμείου, για την δρομολόγηση όλων αυτών των έργων και των 
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δράσεων του Λιμενικού Ταμείου, ενός Λιμενικού Ταμείου στο οποίο δεν 
υπηρετεί κανένας μόνιμος υπάλληλος. 
 
 

• ΟΔΟΠΟΙΙΑ 
 
Με απόφαση του Περιφερειάρχη εντάχθηκε στο Περιφερειακό 
Πρόγραμμα Νότιο Αιγαίο 2021 -2027, το έργο « Βελτίωση Επαρχιακής 
οδού Κιόνια – Αγία Μαρίνα Τήνου», προϋπολογισμού 4.037.000€. Το 
έργο αφορά την βελτίωση της υπάρχουσας επαρχιακής οδού Χώρας - 
Κιονίων, καθώς και την παράκαμψη του οικισμού των Κιονίων. 
 
Γα πρώτη φορά μετά από αίτημα του Δήμου μας, το οποίο αίτημα 
αποδέχθηκε ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας κ. Δένδιας,βρίσκεται 
κλιμάκιο της ΜΟΜΚΑ, στο νησί, διενεργώντας σημαντικές 
παρεμβάσεις στο δίκτυο αγροτικής οδοποιίας, αλλά και 
αναλαμβάνοντας την ευθύνη μελέτης, υλοποίησης και επίβλεψης, 
μέσω προγραμματικής σύμβασης, η οποία πριν από λίγες μέρες 
εγκρίθηκε από την Επίτροπο του Ελεγκτικού Συνεδρίου, για τα έργα: 
• (α) Συντήρηση και αναβάθμιση χωμάτινου δρόμου από περιοχή 

Άγιος Δημήτριος μέχρι Όρμο Λειβάδας, μήκους 11 χιλιομέτρων, με 
τεχνικές εργασίες διάστρωσης υλικού και  

• (β) Βελτίωση βατότητας οδικού δικτύου Βουρνής – Αγίου Ρωμανού, 
με διαμόρφωσης – τσιμεντόστρωση οδού περίπου 600 μέτρων . Για 
τα συγκριμένα έργα μετά από αλλεπάλληλες επισκέψεις στον 
Υπουργό Υποδομών κ. Χρήστο Σταϊκούρα, και μετά από ανάλογο 
αίτημά μας εξασφαλίσθηκε πίστωση ύψους 485.000€. 
 

Ακόμη καταθέτουμε προτάσεις χρηματοδότησης στο πρόγραμμα 
«Βελτίωση πρόσβασης σε γεωργική γη και κτηνοτροφικές 
εκμεταλλεύσεις του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων», 
που ήδη τρέχει, ώστε να καλύψουμε βασικές ανάγκες των κατοίκων του 
νησιού μας και κυρίως των αγροτών και κτηνοτρόφων, για πρόσβαση 
στις καλλιέργειες και τις κτηνοτροφικές τους εγκαταστάσεις, αλλά και για 
να βελτιώσουμε την κατάσταση αγροτικών δρόμων όπως Φαλατάδου – 
Αγάπης σε μήκος περίπου 2.500μ. 
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• ΣΦΑΓΕΙΟ – ΕΛΑΙΟΤΙΒΕΙΟ  
 
Μετά από συντονισμένες προσπάθειές μας ο Υπουργός Εσωτερικών, 
αποδέχθηκε πρότασή μου και στο νόμο του Υπουργείου Εσωτερικών με 
τίτλο «Ρυθμίσεις για τους χερσαίους συνοριακούς σταθμούς, την 
ενίσχυση των ΟΤΑ και λοιπές διατάξεις», έκανε δεκτή την τροπολογία 
που δίνει την δυνατότητα στους Δήμους να ιδρύουν Ελαιοτριβεία. Μετά 
από αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε την λύση της Δημοτικής 
Επιχείρησης Σφαγείου - Ελαιοτριβείου Τήνου, και την λειτουργία ως 
υπηρεσιών του Δήμου, τόσο του Ελαιοτριβείου όσο και του Σφαγείου, με 
την υποχρέωση του Δήμου να εξοφλήσει τις υποχρεώσεις της 
Επιχείρησης και του υφιστάμενου δανείου. 
Μετά από αυτή την εξέλιξη, που χρόνια υποστηρίζαμε, το Σφαγείο και το 
Ελαιοτριβείο θα συνεχίσει να λειτουργεί, εξυπηρετώντας τον πρωτογενή 
τομέα την Τήνου. 
 

• ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ  ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 
 
Είναι γεγονός ότι βρήκαμε αθλητικές εγκαταστάσεις και υποδομές σε 
πλήρη εγκατάλειψη. Ήδη μετά από αίτημά μας ο Υπουργός Αθλητισμού 
και συντοπίτης μας Γιάννης Βρούτσης, τον οποίο και ευχαριστώ, 
δρομολόγησε διαδικασίες για την χρηματοδότηση των εξής έργων : 
 
α)«Παρεμβάσεις βελτίωσης και αναβάθμισης αθλητικών εγκαταστάσεων 
στο Δήμο Τήνου» του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού, που αφορά τα Έργα Αναβάθμισης και Προμήθειας 
εξοπλισμού του Κλειστού Γυμναστηρίου Δήμου Τήνου "Τήνια 1895 - 
Νικόλαος Βιδάλης" προϋπολογισμού έως 100.306,42€ και 
 
β) Ανακοίνωση Πρόθεσης Χρηματοδότησης με τίτλο «Αναβάθμιση των 
αθλητικών εγκαταστάσεων του οικισμού Καλλονής της Δημοτικής 
Ενότητας Εξωμβούργου του Δήμου Τήνου» προϋπολογισμού έως 
70.000,00€ 
 
Ετοιμάζουμε τις απαιτούμενες μελέτες για την αποκατάσταση των 
αθλητικών χώρων μπάσκετ – βόλεϊ στον Κάμπο, στον Πάνορμο και στο 
γήπεδο της Στενής, για να κατατεθούν προς χρηματοδότηση από την 
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Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, μέσω προγραμματικής σύμβασης, ενώ η 
ίδια προσπάθεια γίνεται για το Δημοτικό Στάδιο στο Βίντσι, προκειμένου 
τα παιδιά μας να έχουν αξιοπρεπείς χώρους γύμνασης και άθλησης και 
να μην κατευθύνονται σε άλλες παραβατικές ενδεχόμενα δράσεις. 
 
Μια βασική δράση που έλαβε χώρα εντός του παρελθόντος έτους και 
στην οποία αξίζει να αναφερθούμε είναι και η αναβίωση των αγώνων 
«Τήνια 1895», που ήταν οι προπομποί των πρώτων Ολυμπιακών 
αγώνων, που πλέον με την συνδρομή του Υπουργού Αθλητισμού Ιωάννη 
Βρούτση, θα θεσμοθετηθούν και θα πραγματοποιούνται σε κάθε 
Ολυμπιακή χρονιά, μέσω της Εθνικής Οργανωτικής Επιτροπής Αθλητικής 
Παιδείας Ιστορίας και Αξιών “Δημήτριος Βικέλας”.  
 

• ΣΧΟΛΗ  ΚΑΛΩΝ  ΤΕΧΝΩΝ  ΜΟΥΣΕΙΟ  ΧΑΛΕΠΑ - ΑΙΟΛΙΣ 
 
Δεν μπορώ να μην αναφερθώ στην αποκατάσταση, συντήρηση και 
διαρρύθμιση ως μουσειακού χώρου της Οικίας του Γιαννούλη Χαλεπά, 
και στην αναβάθμιση και τον εκσυγχρονισμό του Προπαρασκευαστικού 
και Επαγγελματικού Σχολείου Καλών Τεχνών Πανόρμου Τήνου, στα 
οποία έχουν ήδη ξεκινήσει εργασίες. Ως προς το Σχέδιο Νόμου για την 
λειτουργία του Προπαρασκευαστικού και Επαγγελματικού Σχολείου 
Καλών Τεχνών Πανόρμου Τήνου, το οποίο πριν από λίγες μέρες έφτασε 
στα χέρια μας, δηλώνω την αντίθεσή μας σε αρκετές διατάξεις που 
περιλαμβάνονται σε αυτό, και ήδη έχω ζητήσει συνάντηση με την 
Υπουργό Πολιτισμού, με την παρουσία του Βουλευτή μας κ. Φίλιππου 
Φόρτωμα , τον οποίο και ευχαριστώ. Το θέμα αυτό εξάλλου, θα  
συζητηθεί στην πρώτη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου στην νέα 
χρονιά, προκειμένου να ληφθεί απόφαση που θα εκφράζει την βούληση 
της τοπικής κοινωνίας και όλων των Φορέων. 
 
Ένα άλλο σημαντικό θέμα ήταν η εξασφάλιση συμπληρωματικής 
χρηματοδότησης από το Πρόγραμμα Αντώνης Τρίτσης, για την 
συντήρηση και επισκευή του κινηματογράφου ΑΙΟΛΙΣ, η οποία 
εξασφαλίσθηκε με το ποσό των 290.000 €, ώστε να απελευθερωθεί το 
Τεχνικό Πρόγραμμα του Δήμου μας και να έχουμε ακόμη περισσότερες 
δυνατότητες υλοποίησης σημαντικών έργων στην πόλη και τους 
οικισμούς μας. 
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• ΥΓΕΙΑ - ΣΠΙΤΙ  ΤΗΝΙΑΚΟΥ - ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ 
 
Συνεχείς είναι οι προσπάθειές μας και στον τομέα της Υγείας, αν και δεν 
είναι στην αρμοδιότητά μας. Είναι αλλεπάλληλες οι συσκέψεις, σχετικά 
με την στελέχωση Ιατρών στο Κέντρο Υγείας και θεωρούμε σημαντικό το 
ότι προκηρύχθηκαν έξι (6) θέσεις μόνιμων Ιατρών για το Κέντρο Υγείας 
Τήνου. Δεσμευόμαστε σε συνεργασία με τον Σύλλογο Νικολάου Κόγκου, 
για την στήριξή τους στο θέμα της διαμονής των. 
 
Η Κοινωνική Υπηρεσία του Δήμου και το Κέντρο Κοινότητας 
στελεχώθηκαν με την προσθήκη ψυχολόγου - συστημικής θεραπεύτριας, 
έτσι και με το Πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι», συνεχίζουν να 
προσφέρουν κοινωνικές υπηρεσίες στο κοινό της Τήνου. 
 
Αξίζει να σημειωθεί ότι μια από τις σημαντικότερες δεσμεύσεις μας στην 
προεκλογική διαδικασία, ήταν το Πρόγραμμα «Σπίτι του Τηνιακού στην 
Αθήνα», η οποία δέσμευση βρίσκεται σε τροχιά υλοποίησης. Το "Σπίτι 
του Τηνιακού στην Αθήνα" δεν είναι απλά ένα σπίτι, είναι όλα τα σπίτια 
που ανήκουν στον Δήμο ή τα Κληροδοτήματά του, τα οποία θα 
ενταχθούν στο Πρόγραμμα με τον συγκεκριμένο τίτλο, προκειμένου μετά 
την ανακαίνισή τους, να παραχωρούνται στους Τηνιακούς που έχουν 
ανάγκη παραμονής στην Αθήνα για ιατρικούς λόγους. Αναφέρομαι στους 
Τηνιακούς που κλήθηκαν αιφνιδίως να αφήσουν το νησί τους και να 
βρεθούν στην Αθήνα, μόνοι αντιμέτωποι με την αγωνία κάποιας 
ασθένειας. 
Θέλω να ευχαριστήσω τον Σύλλογο «Οι Φίλοι της Τήνου», που 
αποδεικνύοντας ότι είναι πραγματικά φίλοι της Τήνου, ανέλαβε με δικές 
του δαπάνες την ανακαίνιση του πρώτου σπιτιού που μετέχει στο 
Πρόγραμμα. 
 
 

• ΦΕΣΤΙΒΑΛ 
 
Δυστυχώς στην χρονιά που πέρασε δεν κατέστη δυνατό να κάνουμε 
πραγματικότητα ένα βασικό δικό μας θεσμό το «ΦΕΣΤΙΒΑΛ της ΤΗΝΟΥ», 
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που αγαπήθηκε από ντόπιους και ξένους. Τα τελευταία χρόνια ο θεσμός 
αυτός δεν στηρίχθηκε όσο έπρεπε, τα χρέη, οι δικαστικές διαμάχες και η 
κακοδιαχείριση της Επιχείρησης του Δήμου, που πια καταργήθηκε και η 
οποία είχε την ευθύνη διεξαγωγής του, μας οδήγησαν στην ματαίωσή 
του.  Δυστυχώς μετά από τα ευρήματα του διαχειριστικού ελέγχου, 
δικαιωθήκαμε. Σκοπός μας είναι ο θεσμός αυτός που τόσο αγαπήθηκε να 
επανέλθει. 
 
 
Όλα αυτά που σας έχω αναφέρει έγιναν - τολμώ να πω - με 
υπεράνθρωπες προσπάθειες, αφού ο Δήμος είναι σε μεγάλο βαθμό 
υποστελεχωμένος. Το τίμημα της μνημονιακής εξίσωσης – στις 10 
αποχωρήσεις επιτρέπεται μία πρόσληψη – έχει οδηγήσει ειδικά τους 
Δήμους σε αδιέξοδες καταστάσεις. 
 
Ενδεικτικά πραγματοποιήθηκαν 25 συνεδριάσεις του Δημοτικού 
Συμβουλίου, ενώ ελήφθησαν 294 αποφάσεις. Το ίδιο όργανο 
πραγματοποίησε 5 συνεδριάσεις λογοδοσίας με 53 θέματα/ερωτήματα 
και τέλος η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου πραγματοποίησε 31 
συνεδριάσεις λαμβάνοντας συνολικά 374 αποφάσεις. 
 
Ευχαριστώ όλους για αυτό το τεράστιο έργο. Τους συνεργάτες μου 
Αντιδημάρχους, τους Εντεταλμένους δημοτικούς συμβούλους μου 
αιρετούς και μη, τον Πρόεδρο του Δ. Σ., τους Δημοτικούς Συμβούλους, 
τον Πρόεδρο και τα Μέλη του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου, τις 
Προέδρους και τα Μέλη των Δημοτικών μας Ιδρυμάτων Αγία Τριάδα 
Γύρλα και Κώστα Τσόκλη, τους Προέδρους και τα μέλη των Τοπικών 
Συμβουλίων, καθώς και τους εργαζόμενους του Δήμου, για το έργο που 
προσφέρουν καθημερινά. 
Τους Βουλευτές του Νομού μας, ιδιαίτερα τον Υπουργό μας Γιάννη 
Βρούτση, τον συντοπίτη μας Βουλευτή Φίλιππο Φόρτωμα, τον 
Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου Γιώργο Χατζημάρκο, τον 
Αντιπεριφερειάρχη  Κυκλάδων Γιώργο Λεονταρίτη και ειδικά την Έπαρχό 
μας Νατάσα Δεληγιάννη, για την καθημερινή της συνεργασία και 
στήριξη. 
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Όμως ευχαριστίες εκφράζω και σε εκείνους που με κάθε τρόπο 
στηρίζουν το έργο μας, είτε πρόκειται για πολιτικά πρόσωπα , είτε 
πρόκειται για τους απλούς δημότες μας και φίλους του νησιού μας, που 
μας δίνουν την δύναμη και συνεχίζουμε, καθώς και εσάς που είστε 
απόψε κοντά μας. 
 
Ένα ακόμη μεγάλο ευχαριστώ εκφράζω στο πρόσωπο των Επισκόπων 
μας, που είναι απόψε μαζί μας και μέσω των Επισκόπων σε όλους τους 
Εφημερίους του νησιού μας για το πνευματικό έργο που επιτελούν και 
όχι μόνο. 
 
Ακόμη ένα ευχαριστώ  στο ΙΤΗΠ, που μας διέθεσε τον φιλόξενο χώρο του 
για την σημερινή μας εκδήλωση. 
 
Παλέψαμε και παλεύουμε για τα πάντα. Δεν αφήσαμε καμία ευκαιρία να 
πάει χαμένη. Δεν κάναμε και δεν πρόκειται να κάνουμε καμία έκπτωση 
σε ο, τι αφορά την πρόοδο του Δήμου μας. 
 
Σας διαβεβαιώνω ακόμη πως έχουμε γνώση των προβλημάτων, αλλά και 
των ευκαιριών που προκύπτουν, για ένα ευλογημένο νησί όπως είναι η 
Τήνος. Αντιμετωπίζουμε τις παθογένειες του παρελθόντος με 
αποφασιστικότητα και χαράσσουμε πορεία για το παρόν και το μέλλον, 
στο πλαίσιο του εφικτού, χωρίς τυμπανοκρουσίες, με μεθοδικότητα και 
προσήλωση στον Πολίτη, που είναι ο Πρωταγωνιστής της πολιτικής μας 
σκέψης. 
 
Οι προσδοκίες των κατοίκων της Τήνου είναι πολλές, γι’ αυτό και οι 
ευθύνες οι δικές μου και όλων όσων απαρτίζουν τη δημοτική αρχή είναι 
ακόμη μεγαλύτερες. 
 
Αυτή η νέα χρονιά είναι η χρονιά της συλλογικής δράσης. Είναι η χρονιά 
που μπορούμε να αναδείξουμε ακόμα περισσότερο τη δύναμη της 
Κοινότητας. Είναι η χρονιά που μπορούμε να σκεφτούμε και να 
δημιουργήσουμε μαζί, ενωμένοι, έναν καλύτερο τόπο για εμάς και τα 
παιδιά μας. Η πρόοδος δεν είναι ποτέ εύκολη, αλλά είναι πάντα εφικτή 
όταν δουλεύουμε όλοι μαζί, με στόχο το κοινό καλό. 
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Ας δούμε το 2025 ως μια νέα ευκαιρία για όλους μας. Ας δουλέψουμε με 
αφοσίωση και μεράκι για να δημιουργήσουμε ένα μέλλον που θα μας 
κάνει υπερήφανους. Για μια Τήνο που θα είναι πιο φιλόξενη, πιο δυνατή, 
πιο σύγχρονη και πιο ζωντανή από ποτέ. 
 
Κλείνοντας, θέλω να ευχηθώ σε όλους σας και στις οικογένειές σας ένα 
ευτυχισμένο και δημιουργικό νέο έτος. Υγεία, ευημερία, και να έχουμε 
όλοι μας την δύναμη και τη θέληση να κάνουμε τις ζωές μας καλύτερες 
και το νησί μας πιο όμορφο. 
 

Καλή χρονιά, με ειρήνη και ευτυχία. 
 

Σας ευχαριστώ 


